

落选的林妙可不能承受之重

即便是林妙可真的在艺考中彻底“失败了”，18岁的她也不应承受如此多的冷嘲热讽、幸灾乐祸和非议。不过，回头看看这个童星走过的路，似乎又耐人寻味，值得反思。



师文静

艺考接连失利于北电、上戏和中央音乐学院后，“林妙可矫揉造作一副好牌打得稀巴烂”“这都归于其家庭教育的失败”等观点甚嚣尘上，早年关于林妙可的一些谣言和污点再次被挖出来，其遭遇与同样是童星出道顺利进入北电复试的王俊凯相比，可谓大相径庭。退一万步说，即便是林妙可真的在艺考中彻底“失败了”，18岁的她也不应承受如此多的冷嘲热讽和非议。不过，回头看看这个童星走过的路，似乎又耐人寻味，值得反思。

林妙可像“天上掉下个林妹妹”一样，通过奥运会迅速家喻户晓，成为重量级童星。此后的她，在妈妈和经纪人的引导下踏入娱乐圈，稀里糊涂成为一个适应甚至迎合娱乐圈生存规则的“小大人”，一个被浮躁的洪流裹挟的“明星”。

其实林妙可在奥运会上是以形象而非声音出场的，显然她不是一个艺术才能全面的孩子。在

中央音乐学院附中学习了三年声乐，初试就被央音刷下来，似乎说明她不适合走音乐这条路；在其为数不多的影视作品中，有太多程式化和老套的表演，观众也看不到她有多好的表演资质。1999年出生的林妙可，如果真有艺术才华，经过这些年的发展也该出成绩了，但是大众没有看到。

林妙可或许有点儿表演朗诵的特长，是听妈妈话的乖乖女，这与她具不具备演才能和成为明星的潜质没有必然的联系。在她成长的过程中，家人对她的人生缺乏远见与规划，尤其是妈妈将她的未来装进了“当明星”的世俗追求中，一味地包装和推广这个孩子，让林妙可成了一个被过度拔苗助长的“童星”——曝泳装照、展现过度成熟的庸俗打扮，给喧嚣的网络提供了可以非议的素材。或许家人以为，有了知名度就拥有了这一切，就可以做明星了，但事到如今，当初的“名气”并没有让孩子长出艺术的翅膀高高飞翔。现在再说林妙可的困境不该由她自己负责，似乎已经晚了。

命运给予了林妙可丰厚的馈赠，但是却被理解为“不走弯路就能成就明星梦想”，这也是很多有着“明星梦”“金钱梦”的人的可怕想法。在中国，还有多少父母在望子成龙，有多少家长和孩子想通过拥挤不堪的艺考之桥成为万人瞩目的明星，是不是该醒醒了？！

当然，艺考进不了自己选择的学校，不能就说林妙可是失败的，但其当下的困境有警示作用：那就是无论是父母、社会和媒体，要冷静地对待“出名要趁早”“孩子一定要卓越”的想法和期待，要给孩子足够的成长空间，让他们先培养内涵和积极向上的价值观，再去谈其他。用“唯成功论”“唯金钱观”这些错误观念绑架和束缚孩子，让他们太早社会化，这无疑是“伤仲永”。

18岁的林妙可，人生的路还很长，需要踏踏实实努力打磨自己的实力，说不定真的可以用作品逆袭，让那些非议她的人看到自己还行！

景甜否认“高冷神秘”： 不管被黑被赞，我一直都是我

女演员景甜自出道以来，似乎就一直与“背景说”联系在一起，虽然在很多大片中与诸多一线男星合作过，但演技却总被质疑。这种质疑，在年前的张艺谋大片《长城》上映后愈发激烈。

但在电视剧《大唐荣耀》播出后，景甜似乎“变”了：她经常“自黑”卖萌，甚至有点“二”，有关她的表情包非常流行。2月22日下午，景甜通过微信与媒体群聊，回应“高冷神秘说”。

本报记者 倪自放

我努力了， 大家会看到的

记者：今年似乎你和大家的互动多了，为什么会有这样的转变？

景甜：很多人说我变化很大，我自己都很懵，我觉得没什么变化呀，就是之前没有一个渠道和大家近距离交流，也没有上过真人秀节目，让大家认识生活中的我，就是互动感太少了吧。现在我也做直播，大家觉得，哇，看到了景甜生活中的样子。

记者：从经常被黑到这次演技被赞，你自己心态如何？

景甜：被黑，我觉得好像都是一个挺习惯的事情了，但我并没有受到很大的影响。提到演技，在拍《大唐荣耀》的过程中我做了很多的功课，全心投入，在拍的过程中并没有想“演技翻转”“逆袭”等。做一件事情时百分之百投入，当你把这个过程做好了，我相信它会有一个好的结果，努力也会被大家看到的。

记者：你有上综艺和真人秀的打算吗？

景甜：今年是有这样的安排。我之前没参加过真人秀节目，觉得挺好玩儿的。现在有几个真人秀节目都在接洽中，具体还没有定会上哪一个。

记者：现在是否后悔应该早点拍电视剧？

景甜：可能之前拍电影，大家感觉高大上一些，而电视

剧有好几十集，能够较长时间和观众交流，比较接地气一些。但我没有后悔过早点拍电视剧啊什么的，任何一种经历都是成长的过程。正因为有了很多积累，才会现在拍电视剧的时候，把更好的感悟放到角色里面。我觉得成长就是最宝贵的经验吧。

高冷神秘， 和我不搭边

记者：大家之前印象中的你是“高冷女神”，现在变化很大。

景甜：我从来没有觉得自己高冷、神秘，很多词用到我身上可能熟悉我的人就会觉得特别不能理解，压根儿不搭边儿。所以我也没有很在意啦，我就是真实地做自己，做好自己的工作这样的。

记者：从之前被黑，到现在被人喜爱，你是怎么调整自己的？

景甜：一直以来我都没有因为别人黑我，或者因一些负能量的传言而过多地影响自己。但现在的心态和刚出道时相比也发生了一些变化，也可能是因为这些年我不断在拍戏，内心更成熟了。

每个人都会有自己的愿望或者目标，我也是装着自己的愿望和目标过每一天的。因为有这样的目标，在遇到困难、挫折、失落的时候，你不会那么容易想放弃，或者那么容易有负面情绪。算是有一个劲儿在心里吧，鼓励自己多往前看，多有一些正能量的情绪。

记者：情人节那天你说自己是“单身狗”，你向往的生活是什么样子？

景甜：我现在是“单身狗”一条啊！我向往的生活状态其实挺简单的，就是工作上能做个好演员，以后能够找个好老公，以后再生个好孩子。反正就是踏踏实实地过好每一天，我憧憬很幸福很平淡的生活。嫁人、生孩子我觉得一定会有，具体是什么时候还真不好说，我觉得还是要在对的时间遇到对的人，所以没给自己设定具体目标几年之内完成这个事情。希望能够尽快吧，哈哈。

